
Dotace z ROP Jihovýchod vyvažují současný pokles investic v
regionu
(13. 1. 2010) Také cestovní ruch se v poslední době potýká s klesající ekonomickou aktivitou. Regionální
operační program Jihovýchod podpořil k dnešnímu dni cestovní ruch Jihomoravského kraje a Vysočiny
schválenými dotacemi převyšujícími 1 miliardu korun, což znamená přibližně 30 procent částky pro rozpočtové
období Evropské unie 2007-2013. V únoru a v březnu letošního roku budou schváleny další dotace z ROP
Jihovýchod pro projekty cestovního ruchu ve výši 530 milionů korun a během roku se k nim připojí projekty
cestovního ruchu se strategickým významem pro region, pro něž jsou alokovány další 1,2 miliardy korun.
Regionální rada posuzuje žádosti o dotace na základě přísných kritérií a měřitelnosti dopadů investice, tedy
přínosu projektu pro region. Výše schválených dotací z ROP Jihovýchod pro cestovní ruch tak koncem roku 2010
dosáhne 2,8 miliardy korun.

Rozvoj udržitelného cestovního ruchu je jednou ze tří oblastí Regionálního operačního programu Jihovýchod,
kudy proudí dotace Evropské unie do Jihomoravského kraje a na Vysočinu. Pro cestovní ruch počítá program do
roku 2013 s dotacemi v celkové výši 3,8 miliard korun, což představuje 19 procent celkového rozpočtu ROP
Jihovýchod. K dnešnímu dni jsou schváleny dotace ve výši 1,111 miliardy korun pro 120 projektů cestovního
ruchu Jihomoravského kraje a Vysočiny. Na účty příjemců již byly proplaceny 333 miliony korun na realizaci
projektů cestovního ruchu (z celkových tří miliard korun dotací proplacených z ROP Jihovýchod).

Oblast infrastruktury pro cestovní ruch podporuje například projekty výstavby kongresových a lázeňských
center, sportovně rekreačních objektů, ubytovacích zařízení a turistických center. Důraz je kladen také na
zpřístupnění památek veřejnosti, obnovu skanzenů a výstavbu turistických tras, naučných stezek, hipostezek a
stezek pro pěší, lyžaře i cyklisty. Stranou nezůstávají ani služby v cestovním ruchu, podpora marketingových a
informačních kampaní, propagace turistických atrakcí i výjimečných tradičních kulturních akcí v regionu.

Přehled schválených projektů naleznete na http://www.jihovychod.cz/cs/pro-prijemce/seznam-prijemcu a výběr z
dokončených projektů v publikaci ROP Jihovýchod ve třetině cesty.

Ukončené výzvy
Na podzim loňského roku byly uzavřeny dvě výzvy k předkládání projektů cestovního ruchu žádajících o dotace z
ROP Jihovýchod. U obou výzev poptávka po dotacích dvojnásobně převyšuje možnosti ROP Jihovýchod. V oblasti
služeb v cestovním ruchu úřad zaregistroval 56 projektů požadujících dotace ve výši téměř 220 milionů korun,
což znamená dvojnásobek částky vyčleněné na výzvu (110 milionů korun).
Ve výzvě v oblasti infrastruktury pro cestovní ruch zaměřené na rekonstrukce památkových objektů pro potřeby
cestovního ruchu a na nově budované stezky bylo registrováno 48 projektů žádajících o dotace přesahující 860
milionů korun, tzn. opět více než dvojnásobek částky vyčleněné na tuto výzvu (420 milionů korun). Schválené
projekty z těchto výzev budou známy v únoru a v březnu letošního roku.
V zatím poslední výzvě, ukončené v lednu letošního roku a zaměřené na velké projekty se strategickým
významem pro cestovní ruch regionu, úřad zaregistroval 12 projektů požadujících 1,56 miliardy korun.

Nové výzvy pro projekty cestovního ruchu v roce 2010
ROP Jihovýchod má možnost stále ještě nabízet dotace projektům cestovního ruchu. Pro rok 2010 plánuje
regionální rada dvě výzvy. Od 30. března do 31. května bude otevřená výzva s alokací 45 milionů korun pro
překládání projektů v oblasti služeb v cestovním ruchu. Výzva v oblasti infrastruktury pro cestovní ruch nabídne
až 300milionové dotace pro kvalitní projekty například zoologických zahrad, skanzenů, vinařské turistiky
předložené od 2. července do 30. září 2010.
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